

源汇区：多彩文旅活动迎“五一”

“为迎接即将到来的‘五一’假期，我们提前做了许多准备工作，不仅推出了丰富多彩的主题活动、优惠活动，还推出了全新的项目。”4月28日，源汇区河上街景区相关负责人说。

“五一”假期临近，源汇区发挥辖区内两大景区优势，强化“业态+活动+消费”的文旅促消费理念，全面落实《源汇区促进文化和旅游消费十条服务措施》《源汇区支持神州鸟园景区高质量发展的若干措施》等，持续丰富消费业态、提升产品供给能力、优化文旅消费环境、激发消费潜力。

开展惠民促消费活动。源汇区文旅部

门牵头，精心策划“相约源汇 惠民乐民”系列主题活动，开展“我们的中国梦 文化进万家”送戏下乡、“艺馨·幸福课堂”书画公益培训、“书香涵泳·润泽源汇”青少年读书、“非遗进景区”、“童阅源汇 童享非遗”、“多彩童年‘艺’起绽放”展演活动和“奔跑吧少年”亲子挑战赛、篮球赛、游泳赛等，积极打造消费新场景。

依托河上街和漯湾古镇两个景区，推出特色主题活动。神州鸟园将举办国际杂技艺术节、东方花火艺术节和动漫嘉年华、多巴胺欢乐大巡游等活动。渔人码头将于“五一”正式亮相，分为摸鱼、淘

宝、吃奶鱼、钓鱼(虾)四大区域。5月1日至5日，景区夜间游在18:00至22:00(21:00停止入园)开放。漯湾古镇景区将开展“穿汉服·享优惠”、消费满减、集章打卡赢好礼、最美汉服评选等活动。神州鸟园、运动神兽馆推出亲子套票、单人通票和充值优惠等。

该区还积极推出乡村特色旅游线路，如大陈村—陶桥村农耕孝廉文化游、马店村—半坡朱村省级非遗文化体验游等线路，并举办采摘游、非遗集市和戏曲展演等活动。

源汇区文旅部门积极做好宣传推介工作，通过“源汇文旅”和各景区公众号及

抖音号等，持续发布惠民品牌活动、文旅促消费政策等信息，并召开景区宣传推介会，发挥旅行社引流助力消费作用，拓展省内外旅游市场。强化文旅消费市场监管，制订应急预案，压实职能部门责任，在娱乐场所、景区开展消防安全应急演练等，排查整治文旅市场安全隐患。

“‘五一’假期，我们将加强统筹协调，完善工作机制、细化活动方案，不断推动源汇文旅出圈出彩。”源汇区委常委、宣传部部长，区政府副区长齐琳说。

岳世玉 李 洋

“五一”假期 市区轻微违法停车不处罚

本报讯(记者 朱红)4月29日，记者了解到，“五一”假期，市城市综合执法局对市区道路轻微违法停车行为实施柔性执法管理，不予处罚。

5月1日至5日，市城市综合执法局对市区范围内不影响道路交通和市民出行的轻微违法停车行为以劝导为主。若劝导后及时纠正，执法人员不予处罚。

游客停车后有困难需要救援的，可拨打电话0395-6595678。

对阻塞小区出入口和占压消防通道、网格禁停线及双排停放等严重影响通行的违停行为，执法人员仍将依法依规进行管理，确保道路通行顺畅。

执法人员提醒，广大驾驶人应自觉文明停车，尽量将车辆停放在停车位或停车场内；临时停车应预留挪车电话，以便联系挪车。

“五一”假期，市民和来漯

临颍县纪委监委 把好节日廉洁关

“节日期间，要严明纪律要求，自觉遵守纪律底线，严格落实中央八项规定精神，严禁违规公款吃喝、公车私用……”“五一”假期即将来临，近日，临颍县纪委监委驻县教育纪检监察组和局领导班子集体廉政谈话时提醒。

临颍县纪委监委紧盯“节日病”强化监督检查，严防“四风”问题反弹回潮。通过开展一轮廉政提醒谈话、签一份廉政承诺书等活动，为全县党员干部敲响廉洁警钟。充分发挥群众监督、社会监督作用，畅通电话、

网络、来访、信件“四位一体”信访举报渠道，并通过短信、微信公众号推送廉洁提醒信息，加强节日期间作风建设。

临颍县纪委监委凝聚“室组地”联动监督合力，紧盯落实作风建设主体责任不到位问题、节日期间易发的“四风”问题、群众身边的不正之风和腐败问题等开展监督检查。加强与公安、财政、审计等部门的沟通协作，综合运用“大数据”分析比对，织密“线上+线下”监督网络，让各类“四风”问题无处遁形。

张苗苗

召陵区纪委监委

开展节前监督检查

“五一”假期临近，4月28日，召陵区纪委监委聚焦违规用车、违规公款吃喝等问题开展监督检查。

此次活动重点检查各单位工会福利、培训经费等相关账目凭证，通过对消费记录、发票信息、审批流程等，精准锁定拆分报销、虚列开支等违规行为，确保资金规范使用。检查组还针对虚假报销、超标准接待、违规用

车等问题进行监督检查。

为确保风清气正迎“五一”，召陵区纪委监委坚持惩治与预防并重，通过廉洁提醒、组织观看警示教育片敲响警钟，要求各级党组织开展廉政谈话、签订廉洁过节承诺书；积极发动群众参与监督，构建“纪检+群众”联动格局，形成惩治“四风”的强大合力。

雷舒洪

召陵区

“青年文化月”活动启动

4月24日，共青团召陵区委在老窝镇举行“四高四争先 青年勇担当”召陵区2025年公益捐赠活动暨“青年文化月”活动启动仪式。各镇(街道)、中学(中职)、区直及驻召各单位团组负责人和青年代表80余人参加。

召陵区青年志愿者协会、民建漯河市委会召陵基层委员会、漯河市凡彩商贸有限公司共捐赠价值2.45万元的衣物、文具等。

“青年文化月”活动启动仪式结束后，公益捐赠活动举行。

5月，召陵区各级团组织、团属协会将协同发力，组织开展丰富多彩的活动，大力营造积极、健康、向上的文化氛围。

王怡涵



4月28日，由市公安局交通管理支队主办，市新能源汽车商会、共青团漯河市委中青应急救援队协办的漯河市“文明交通 安全出行”巡回宣讲活动在召陵区政府楼前广场举行。

本报记者 范子恒 摄



4月28日，郟城区沙北街道沙湾社区举行“戏聚邻里 乐享‘五一’”活动。

本报记者 张玲玲 摄

4月29日，召陵区文化旅游局在老窝镇古同村举办“文明实践乡村行”琴书演出活动。

见习记者 万天宇 摄



四月二十九日，源汇区顺河街街道戏楼后街社区在“润童心”为主题的做蛋挞活动。

本报记者 孙 震 摄



豫中南数字产融平台助力召陵镇农产品走进京津冀

本报讯(记者 范子恒)4月28日，一辆辆满载小吊瓜的货车从召陵镇大徐村出发，驶向京津冀。漯河投资集团从采收销售进行全链条助力。

豫中南数字产融平台资源优势，为农业标准化、品牌化发展铺路。4月26日，大徐村西瓜文化交流大会上，豫中南数字产融平台西瓜产业示范基地揭牌。次日，豫中南数字产融平台联合电商巨头，让白庄村的榴莲蜜薯“触网”畅销。

召陵镇凭借优越的自然条件，培育出甘薯、吊瓜等特色农产品。漯河投资集团依托豫中南数字产融平台，借力“食全食美 漯在其中”区域公共品牌提升农产品附加值，通过小程序和电商平台打通销售渠道，引入京东农资，构建供应链体系，将西

瓜、甘薯、小吊瓜等特色农产品成功推向京津冀市场。

未来，豫中南数字产融平台还将打造数字化示范基地，用大数据“链”接农田与市场。此外，豫中南数字产融平台还提供数据分析和金融服务，助力农业数字化转型。

市民建言

民有所呼 我有所应

12345政务服务便民热线 漯河市互联网应急指挥中心 漯河日报社

【建言回复】

网友留言：召陵区秀水河路与燕山路交叉口红绿灯处为双黄线。由于淞江路红灯时间较长、绿灯时间较短，建议设置调头虚线。建议在召陵区幸福苑苑小区与金色龙湾三期小区中间护栏处开口，便于机动车或非机动车通行。

市公安局、召陵区回复：近期，燕山路与秀水河路北口路中的双黄线将调整为掉头黄虚线，以便车辆提前掉头。幸福苑苑小区在淞江路与燕山路交叉口东南角，金色龙湾三期小区在该交叉口西南角。两小区门口距路口近，且燕山路车道多、幅度宽、车速快，机动车和非机动车从小区门口护栏处横穿过街隐患大，所以护栏不宜开口。

网友留言：老虎滩公园室外羽毛球场关灯时间太早。临近夏季，关灯时间为夜里10点。建议晴天夜晚尽量延长羽毛球的关灯时间，恶劣天气时提前关灯或者不开灯，实现节约用电、市民运动两不误。

市沙澧河建设运行保障中心回复：目前景区照明设施开关灯时间是按照季节变化和节约用电原则调整的。

网友留言：源汇区五一一路南段(高速公路以南路段)两侧绿化带未修剪，存在视线盲区，易发生交通事故。希望定期修剪绿化带。

源汇区回复：近期绿化带工作正在移交，所以修剪不及时。工作人员已于4月16日对两侧绿化带进行修剪，后续将定期修剪。

小布在现场：4月27日下午，小布驾车从五一一路与樟江路交口行驶至南湾明珠小区附近，看到路两边有开口处的绿化带均已修剪。

网友留言：召陵区黄河路东尽头路何时能修好？年前封路，到现在已经三四个月了，大部分时间是停工状态。

召陵区回复：该路段属于市“断头路”工程，因道路施工落差太大，存在安全隐患，必须围挡施工。目前，水稳

层铺设完成，正在养护期内，不存在停工状态。预计5月30日之前竣工通车。

网友留言：召陵区金色龙湾三期小区一侧沙河步道600米处有蜂窝。

市沙澧河建设运行保障中心回复：经查，反映人所反映地点为黄河路沙河桥以北区域。目前，已安排工作人员将蜂窝清理完毕。

网友留言：郟城区淞江路与金山路交叉口红绿灯坏了，造成交通拥堵。请尽快修复。

市公安局回复：经实地察看，淞江路与金山路信号灯正常运行。

小布在现场：4月27日下午，小布到淞江路与金山路交口，看到四个方向的红绿灯均正常运行。

本报记者 许瑞璐 整理

《市民建言》是由漯河日报社和12345政务服务便民热线、市互联网应急指挥中心联合开设的网络民情栏目，旨在及时反映社情民意，在党和政府与市民之间架起沟通的桥梁，为市委、市政府及有关职能部门提供决策参考。

大家有什么烦心事、麻烦事，可通过以下途径留言：一是扫描二维码下载漯河发布APP，打开《市民建言》栏目即可留言；二是在漯河发布微信公众号下方《市民建言》栏目留言；三是私信漯河发布微信公众号留言。

漯河发布 APP

中原银行漯河分行 部署节日安保值守工作

4月29日，中原银行漯河分行召集相关人员，部署“五一”假期安保值守工作，通过强调值班纪律、细化巡查内容等举措，筑牢安全防线。

强化考勤、通讯和交接等关键环节的纪律要求，要求相关人员严格遵守24小时轮班值守制

度。

根据节日期间业务流量变化，对安全巡查方案进行细化，织密安全防控网。

全面梳理和优化应急处置流程，确保工作人员在紧急情况下能够迅速响应、有效应对，提升应急处置效能。

何 荼

老窝镇

开展“文明探源我来说 剪纸非遗进校园”活动

近日，召陵区老窝镇开展“文明探源我来说 剪纸非遗进校园”文明实践活动，特邀第五批河南省非物质文化遗产代表性传承人常桂连为二村小学学生上剪纸课。

学生很快剪出一幅幅充满童真与创意的剪纸作品。

“此次活动让剪纸从书本走向现实，激发学生对中国优秀传统文化的兴趣。今后，我们将开展更多传统文化活动，助力学生全面成长。”老窝镇相关负责人表示。

李如意

